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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Carl-Oskar Bohlin (M)

2023/24:528 Civil beredskap för viktig infrastruktur

De senaste åren har det politiska läget skapat ett mer omfattande och aktuellt 
säkerhetshot mot Sverige. Under pandemin kunde vi se att det fanns vissa 
brister inom Sveriges civila beredskap; tillgången på skyddsutrustning var ett 
sådant exempel. De civila krafterna är viktiga beståndsdelar för att ett samhälle 
ska kunna fungera vid en krissituation eller vid ett väpnat angrepp. I Rysslands 
angreppskrig mot Ukraina har vi kunnat bevittna hur strukturer för 
vattenhantering attackerats för att slå ut tillgången på vatten för landets 
invånare.

Vatteninfrastrukturen är en högaktuell fråga ur olika aspekter. Vill man skada 
Sverige kommer va-nät och annan samhällsviktig infrastruktur att vara 
prioriterade måltavlor. Vikten av att säkerheten är god är på många sätt 
livsavgörande – även naturkatastrofer som översvämningar och kraftiga 
stormar kan förorena eller slå ut tillgången på vatten. I en situation där 
människor inte har tillgång till dricksvatten kommer det att uppstå stora 
oroligheter, och de hälsomässiga konsekvenserna kan bli förödande om bristen 
på dricksvatten blir långtgående.

Detta är komplexa frågor, och allt ansvar ligger inte på statsrådets bord men i 
dessa tider med krig i Europa är det av stor vikt att vår civila beredskap är god.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Carl-Oskar Bohlin:

 

Har statsrådet inom sitt ansvarsområde tagit initiativ till en analys av om den 
aktuella sårbarhetsbedömningen är i fas med den utveckling vi ser i vårt 
närområde när det kommer till landets civila skydd när det gäller vår 
vattenförsörjning, och kan statsrådet i så fall redogöra för utfallet av analysen? 

………………………………………

Martin Westmont (SD)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-19
Besvaras senast
2024-03-12
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Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


